Barem de corectare

29.04.2025
I. 1.

a={27+3x[129-(891:9-21):6 ]}:3
=[27+3%(129-78:6)]:3
= (27 +3x116):3

=(27+348):3

=375:3
=125, 10p
27:[123-9x(2xb-121)-15]=3

123-9x(2xb-121)-15=9
123-9x(2xb-121)=24

9x(2xb-121)=99

2xb-121=11

2xb =132

D =66 15p.

2. Numerele care se impart exact la 9 sunt 72,81,90,99,108,117......... 4p
Numerele care se impart exact la 10 sunt 70,80,90,100,110,120.......... 4p
Deci numarul este 6+6—1=11......cccccceeiiiriiiiiiiiiiiiie e 2p

I1. Fie I, Il si III numarul biletelor de aceste categorii.

Metoda figurativa.

N
e _|__12]

| I31 | _13]|_|_|3]
Egalam partile:

3431-11=3420

3420:9=380

| =380

1 =380x2+2=762



HI =6x380+9=2289.....ccciiiiiiiii e 30p

Metoda algebrica.
l=11:2-1 I=2x(1+1) N =2x1+2
I=11:3-1 <M =3x(11+1) {1I=3x(2x1+2)+3
I+ 11+ 1l =3431 [+ 11+ 1H1=3431 [ 1 + 11 + 111 =3431
(1 =2x1+2
Il =6x1+9 9x1+11=3431=1=2380, 11 =762, 111 =2289

| +2x 1 +2+6x 1 +9=3431

I11. Se observa ca termenii cresc succesivi CuU 4, apoi cu 5, apoi cu 4, apoi cu 5,...

1. Sumaeste 33+38+42+47=160. .....ccoceriiiriiiiiiiie e 10p

2. M, Pentru a obtine al 100-lea termen al sirului primul termen va creste de 99 de ori, de
50 de ori cu 4 si de 49 de ori cu 5, deci va fi 2+50-4+49-5=2+ 200+ 245 =447

M, Observam ca termenii sirului de pe pozitiile pare cresc din 9 in 9 incepand cu 6. Deci al
100-lea termen este 6+9-(50—1) =6+9-49 =447

3. M, Daca numarul 2025 ar fi pe o pozitie pard atunci el ar fi de forma 6+9-(n—1), deci
6+9(n—1)=2025=9(n—1)=2019 ceea ce este fals deoarece 2019:9 =224 rest 3

Daca numarul 2025 ar fi pe o pozitie impara atunci el este de forma 2+9- (n —1) , deci
2+9(n—-1)=2025=9(n—-1)=2023 ceea ce este fals deoarece 2023:9 =224 rest7

M, Termenii sirului dau resturile 2 sau 6 la impartirea cu 9 iar 2025 da restul 0 la impartirea

cu 9, deci 2025 nu este termen al sirului.



